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KI-generert innhold kan være feil.]Vega kommune

INNSPILLSVEILEDER - Kommuneplanens arealdel
Vega kommune oppfordrer alle til å gi innspill, og viser til at Plan- og bygningsloven (§1-1) skal fremme bærekraftig utvikling til beste for den enkelte, samfunnet og framtidige generasjoner. Planlegging og vedtak skal sikre åpenhet, forutsigbarhet og medvirkning for alle berørte interesser og myndigheter. Det skal legges vekt på langsiktige løsninger, og konsekvenser for miljø og samfunn skal beskrives.
Denne veilederen er et vedlegg til planprogram for revidering av kommuneplanens arealdel for Vega kommune 2027 – 2038.
Innspillveilederen er et hjelpemiddel for alle som ønsker å komme med innspill om endret arealbruk i forbindelse med rullering av kommuneplanens arealdel. 
Dette dokumentet er et vedlegg til planprogrammet, og det henvises til dette for mer informasjon om selve planprosessen. 
Viktige prinsipp som legges til grunn
Det er noen viktige sentrale og lokale føringer som det er nyttig å kjenne til og ta hensyn til når man vurderer å komme med innspill til arealbruk i Vega kommune:
Dyrka mark:
Hovedregelen er at ny utbygging ikke skal føre til tap av jordbruksareal.
Myr: 
Ny utbygging må ikke føre til tap av myr.
[bookmark: _Hlk198715667]Kulturminner /kulturmiljø/landskap: 
Ny utbygging må ikke komme i konflikt med automatisk fredete kulturminner eller kulturmiljø. Landskapet skal tas vare på og videreutvikles i et langsiktig perspektiv.
Naturverdier: 
Ny utbygging må ikke komme i konflikt med prioriterte naturtyper, kjente rødlistearter, eller andre viktige naturhensyn. 

Friluftsliv: 
Utbygging bør ikke komme i konflikt med og leke- og oppholdsområder for barn og unge, turområder og kartlagte friluftsområder. 
Strandsonen:
Strandsonen skal som hovedregel ikke bygges ut, men være tilgjengelig for allmenn ferdsel, både langs sjø og vassdrag. 
Faresoner: 
Som hovedregel skal det ikke tillates utbygging i område med kjent fare for blant annet skred, flom o.l. 
Verdensarvområdet: 
Tiltak i området må ikke komme i konflikt med områdets unike verdier.
Det vises også til arealstrategiene kap. 11 i samfunnsdel-25112024.pdf for nærmere vurdering og vektlegging av utviklingen av Vegasamfunnet der store deler av kommunens areal er berørt av verdensarvstatusen og med tilstøtende areal definert som buffersone.
Utforming av innspill 
Hvem som helst kan skrive et innspill og sende det inn. Det mest aktuelle er innspill om endret arealbruk i forhold til gjeldende plan.
For at kommunen skal kunne vurdere innspillet må det inneholde informasjonen beskrevet under. Kommunen kan også be om tilleggsopplysninger der dette er nødvendig for å sikre en god vurdering av innspillet. 










Sjekkliste til innspill 
1. Navn på forslagstiller
2. Kontaktinformasjon (adresse, epostadresse og telefonnummer)
3. Gårds- og bruksnummer på eiendommer som innspillet gjelder
4. Berørte grunneiere[footnoteRef:1] [1:  Med berørte grunneiere menes både de som eier det arealet som foreslås omdisponert, og grunneiere på naboeiendommer dersom det er nødvendig å bruke deler av deres eiendom for å anlegge teknisk infrastruktur som vei, vann og strøm inn til utbyggingsområdet. ] 

5. Er alle berørte grunneiere kjent med og enige i innspillet?
6. Kart som viser området som foreslås omdisponert 
7. Mulige veiadkomster til området o Eiendomsgrenser o Beskrivelse av området slik det er i dag
8. Ønsket arealformål i kommuneplanens arealdel
9. Kort beskrivelse av hvordan man ser for seg at området skal utnyttes
10. Kort beskrivelse av konsekvensene for omgivelsene/nabolaget
11. Vurdering av forslaget i forhold til viktige prinsipper beskrevet over
Det må komme tydelig fram av innspillet hvilke naboeiendommer som kan bli berørt, og om innspillet er drøfta med alle berørte grunneiere.
Innspill på andres eiendom
Plan- og bygningsloven begrenser ikke hvem som kan komme med innspill med tanke på hvem som eier arealet. Det er tillatt å komme med innspill om endret arealbruk på eiendommer man selv ikke har økonomiske interesser i. Dette kan for eksempel være aktuelt dersom man mener at en planlagt arealbruk kan få negative konsekvenser for omgivelsene når det kommer til forhold som støy, trafikk osv. 
Kommunen har begrensede muligheter til å endre arealformål i overordna plan dersom det er vedtatt en reguleringsplan eller gitt en byggetillatelse i området. Det samme gjelder hvis det er en pågående plan- eller byggesak i gang der. 
For øvrige punkter er sjekklisten den samme. 
Dersom hovedpoenget er å endre et område fra et uønsket arealformål som ligger i gjeldende plan, er det mulig å foreslå flere alternativer for ny arealbruk, eventuelt bare beskrive hva slags hensyn man mener det er viktig at kommunen tar når man vurderer alternativ arealbruk for området.
Innspill om uendret bruk 
Det kan også gis innspill på områder der man mener det er viktig at kommunen beholder samme arealformål og bestemmelser som ligger i gjeldende plan. Dette kan blant annet gjelde utbygginger som man ikke mener bør komme i sitt lokalmiljø, viktige nærturområder eller andre områder som kan bli negativt påvirket av en utbygging. 
Kommunen ønsker særlig innspill om areal som er viktige for å bevare biologisk mangfold og truede naturtyper som er under press. I slike innspill er det viktig få fram hvilke kvaliteter som ligger i området. 
Endringer i planbestemmelser 
Kommuneplanen består av plankart og planbestemmelser. Innspill om endret eller uendret arealbruk dreier seg først og fremst om hvilket arealformål området vises med i plankartet. 
Det er også mulig å komme med innspill om endringer i kommuneplanbestemmelsene. 
Ved slike innspill kan følgende sjekkliste benyttes: 
1. Navn på forslagstiller
2. Kontaktinformasjon (adresse, epostadresse og telefonnummer)
3. Hvilken bestemmelse ønskes endret
4. Kort redegjørelse for hva man ønsker bestemmelsen endret til
5. Hvorfor man ønsker bestemmelsen endret
6. Konsekvensene av endringen
Innspill skal ikke inneholde 
Opplysninger knyttet til eiere eller framtidige eiere av areal er ikke noe som er relevant for planlegginga, og vil ikke bli vektlagt i planarbeidet. Opplysninger om økonomi, slektskap, arv, helsetilstand osv. skal derfor ikke tas med i innspill. Vi minner om at alle innspill i utgangspunktet vil være offentlig tilgjengelige. Det må derfor ikke tas inn opplysninger som skal unntas offentlighet.
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