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[bookmark: START][bookmark: _Hlk201743974]Høring og offentlig ettersyn av forslag til planprogram for kommuneplanens arealdel, samt varsel om oppstart på planarbeidet
Vega kommunestyre vedtok i møtet den 19.06.2025, sak 30/25 at forslag til planprogram for kommuneplanens areadel (KPA) sendes på høring og legges ut til offentlig ettersyn, jf. Plan- og bygningsloven § 11-13.
Vega kommune har i tråd med Plan- og bygningslovens § 4-1 utarbeidet planprogram, og varsler med dette oppstart og kunngjøring av planarbeidet med kommuneplanens arealdel.
Forslag til planprogram er en oppskrift eller disposisjon på hvordan arbeidet med planen skal gjennomføres, og beskriver sentrale utfordringer knyttet til arbeidet med ny arealdel. Programmet gjøres rede for formålet med planarbeidet, beskriver planprosessen inkludert organisering, framdrift med frister og deltakere, opplegg for medvirkning, samt behov for kunnskap og utredninger. Arealstrategiene i samsfunndel (KPS) gir viktige føringer for planarbeidet. Programmet skal sikre en oversiktlig, forutsigbar og effektiv planprosess, hvor myndigheter, innbyggere og andre interesserte medvirker i planarbeidet fra begynnelsen av.
Behovet for utredninger som belyser de vesentlige konsekvenser planen vil kunne få for samfunnet, naturressurser og miljø, skal også framgå av planprogrammet.
Planprogrammet skal ligge til offentlig ettersyn i minimum seks uker, før endelig vedtak gjøres av kommunestyret. Det gjøres oppmerksom på at innspill til arealbruk skjer gjennom egen prosess som kunngjøres spesielt.
Innspill eller merknader kan sendes til postkasse@vega.kommune.no, eller til Vega kommune, Rørøyveien 10, 8983 Vega.

Kontaktpersoner:
Margrethe Wika, miljøvernsjef, tlf. 750 35 865
Bror Myrvang, daglig leder / seniorrådgiver, tlf. 481 74 683


Frist for å gi innspill til forslag til planprogram er 1.september 2025


Med hilsen
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Margrethe Wika 
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